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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία 
λειτουργούν στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης, προκειμένου να εξασφαλίζεται η δημόσια 
ειρήνη και η απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση όλων των πολιτών, η πρόληψη και η 
καταστολή του εγκλήματος και η προστασία του κράτους και του δημοκρατικού 
πολιτεύματος, η δε ελευθερία της θρησκευτικής συνείδησης είναι απαραβίαστη και αποτελεί 
ατομικό δικαίωμα, το οποίο κατοχυρώνεται και προστατεύεται τόσο από το εσωτερικό, όσο 
και το ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο. 

Στην κατεύθυνση αυτή, εκδηλώνονται όλες οι προβλεπόμενες ενέργειες με στόχο τη 
διασφάλιση της εύρυθμης και ομαλής διαβίωσης των υφιστάμενων θρησκευτικών ομάδων και 
κοινοτήτων, ενώ η προστασία των χώρων θρησκευτικής λατρείας και εν γένει της 
πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας μας αποτελεί στρατηγική και πολιτική προτεραιότητά 
μας. 

Ειδικότερα ως προς τον διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση χώρο, σημειώνεται 
ότι, κατόπιν του υπ’ αριθ. 90252/Θ1 από 23-07-2021 εγγράφου της Διεύθυνσης 
Θρησκευτικής Διοίκησης της Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Μεγαρέων διενήργησε έλεγχο σε αυτόν. 
Μετά δε την ενημέρωση του Εισαγγελέα Ποινικής Δίωξης και στο πλαίσιο εκτέλεσης σχετικής 
παραγγελίας αυτού, προέβη στη συλλογή προανακριτικού υλικού που υποβλήθηκε αρμοδίως, 
ενώ η υποβλητική αναφορά κοινοποιήθηκε στην προαναφερόμενη Υπηρεσία του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων. Παράλληλα, το Α.Τ. Μεγαρέων απέστειλε αίτημα προς την 
Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Μεγαρέων αναφορικά με τη διενέργεια αυτοψίας, για την 
οποία δεν είχε λάβει, έως την 11-05-2022, σχετική ενημέρωση. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι ζητήματα χορήγησης άδειας ανέγερσης, ίδρυσης και 
λειτουργίας καθώς και άδειας μεταστέγασης ευκτηρίων οίκων/ναών και γενικότερα χώρων 
λατρείας κάθε θρησκευτικής κοινότητας, όλων των δογμάτων και θρησκειών (πλην των ναών 
της Ανατολικής του Χριστού Ορθοδόξου Εκκλησίας για τους οποίους ισχύουν ειδικότερες 
διατάξεις), ρυθμίζονται από τις διατάξεις του Α.Ν. 1363/ 1938 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 305), ως 
τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του Α.Ν. 1672/ 1939 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 123) και του άρθρου 27 του 
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Ν. 3467/ 2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 128) και ισχύει, σε συνδυασμό με την υπ’ αριθ. 105456/Θ1 από       
31-08-2021 Εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων (ΑΔΑ: Ψ56646ΜΤΛΗ-ΙΟ9). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι σε κάθε περίπτωση που διαπιστώνεται η λειτουργία μη 
αδειοδοτημένου χώρου λατρείας, οι καθ’ ύλην και κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους, εφαρμόζοντας απαρέγκλιτα τις διατάξεις του ισχύοντος 
θεσμικού πλαισίου, πάντοτε σε συνεργασία με τις αρμόδιες Αρχές και Υπηρεσίες. Στο πλαίσιο 
αυτό, κατά το χρονικό διάστημα από 08-07-2019 έως 10-05-2022, πραγματοποιήθηκαν από 
τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες -8- σφραγίσεις μη αδειοδοτημένων χώρων λατρείας στην 
επικράτεια, ενώ μέχρι την 11-05-2022 δεν είχε διαπιστωθεί η χρήση του υπόψη χώρου ως 
άτυπου χώρου λατρείας. 
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